ObpaboTka TEKCTOBbIX
BESTNYMH



CTpoku B pascal

CTpoka — 310 nobas nocrieqoBaTeribHOCTb
CMMBOJI0B, 3aKJ1l04eHHAas B anocTpodbl,
KONMMYeCcTBO CUMBOJIOB HEe NpeBLILLAaeT 259.

Hanpumep:
D:="hgtaxxasdfoyn7654;%:7’;
C CTpOKOM MOXHO paboTaTtk, Kak C MacCUBOM,

Hanpumep d[35] — 3TO CMMBOJS NO4 5-M HOMEPOM
B CTPOKe d, T.e. 3TO CMMBOS XK



Onepauusi KoHKaTeHaLUnu
(coeanHeHus)

Var a, b, c: string;
String — cMMBOJIbHbIE BENUYUHbI

lpy NnpucBamBaHUN NepeMeEHHON
CUMBOJSIBHOIO TMNa Kakoro-nmbdo 3Ha4vyeHus,
9TO 3Ha4YeHune 3aKn4yaeTca B anocTpodobl.

=B+ A Pesynerar. C= ‘'notok’



[lpouenypbl HAA CTPOKaMW

DELETE(s, p, n); Yoanutb n3 cTpoku s, n
CUMBOJIOB, Ha4YMHasa ¢ NO3NLK P.

Hanpumep:

S:='987654321;
DELETE(s,4,3);

B ctpoke s octaHeTcs ‘987321



[lpouenypbl HAA CTPOKaMW

Insert(s1, s2, p) — BCTaBUTb CTPOKY s1 B
CTPOKY S2, Ha4YMHaga ¢ no3nunm p

s1:="EC ; s2:="0BM1841’; insert(s1, s2,4);
B s2 nocrne atoro dyaet XxpaHUTbLCA:
‘OBM EC 18471’



[lpouenypbl HAA CTPOKaMW

VAL(S, X, €);

[Tpeobpas3yeT CTPOKY S B LIENoe nnm
BELLIECTBEHHOE YMUCIIO0 X, eCrnn olnbKa e paBHa
0, nHa4ve npeobpasoBaHne He BbINOMNHAETCSH, a B
nepemMeHHOU e XpaHNTCA HOMep No3nunm ns-3a
KOTOpoWn npeobpasoBaHne HE BO3MOXHO.

S:="123’; val(s, x, e); x:=123 (4uncno)
S:="12.2°; val(s, X, e); x:=12.2 (41cno)

S:='1.2a+3’; val(s, x, €); e=4 npeobpasoBaHne He
BbIMOJSTHEHO.




[lpouenypbl HAA CTPOKaMW

STR(X, s); NpeobpasyeT uncrno x B CTPOKY S
lanpumep:

X:=1234;

Str(x, s); s='1234" — cTpoka!!ll He uucno!!!




OYHKUMM Ha4 CTpOKaMu

A= 'TOK

B:='no’

C.=CONCAT (b, a)

3Ha4yeHne nepemMmeHHou b - NOToK



OYHKUMM Ha4 CTpOKaMu

OnpegeneHue Konmyectsa CUMBOSIOB B
CTpOKe

Var a, b: string;

Cc: integer,
a.="MHopMaTuKa’;
b:='nporpammnpoBaHuE’;
c:=length(a); c=11
c.=length(b); c¢=16



OYHKUMM Ha4 CTpOKaMu

 ORD(a) — nepesoaut cumeon a B ASCII
koa. A — tuna CHAR — 310 1 cumBon B
CTPOKE.

« CHR(b) — nepesognt ACSII-kog b B
cumBon. B — tun integer nnu byte.

* A="p’

* Write( ORD(a)); 112 — Kog, cumBona p
e B:=77;

» Write(chr(b)); M — cumBon ¢ kogom 77



OyHKUMM HaQ CTpoKaMu

A:=COPY(s, p, n);
B nepeMeHHYI0 a KOonnpyeTca U3 CTPOKU S, N
CMMBOJIOB, Ha4YMHaa ¢ NO3NLUK P.

Hanpumep:
S:='MHpopmaTuKa’;
A:=copy(s, 3, 9); a='cbopma’



OyHKUMM HaQ CTpoKaMu

X:=pos(s1, s2); OnpenenaeTt no3nuuto
NepBOro BXOXAeHus1 NoacTpokn s1 B
CTPOKe S2, ecnin BXOXXOEHUNE He
obHapyxeHo, 1o oTBeT 0.

lanpumep:
S2:='C HoBbIM roaom’;
S1:=rog’;

X:=pos(s1, s2); x=9;



OyHKUMM HaQ CTpoKaMu

R:=upcase(c); [lpeobpasyeT cnmeon c B
OonbLyo OYKBY NAaTUHCKOro andgasunTa,
€CInun 9TO He BO3MOXHO, TO
npeobpa3oBaHnst HE NMPOUCXOOUT.

lanpumep:

C.="1

R:=upcase(c); r='1
C.="a’;

R:=upcase(c); r='A;




3agayu

3agada 1

N3 TekcTa «bepern 4ectb cMonoay»
NONY4YNUTb TEKCT «CMONMNOAYy YecTb
beperm».

3agada 2

[TpoBepUThL ABNAETCA NN BBEOEHHbLIN TEKCT
nannHapPOMOM.



3agayu

3agada 3

BBoguMMbIN C KnaBuaTypbl TEKCT BbIBECTU B
cton6el, N0 ogHOMY CIoBYy B CTONOLE.

3agava 4

B BBeOEHHOM C KnaBuaTypbl TEKCTE,
nogcymnTaTb CKOSIbKO pa3 BCTPeYaeTcs
3ajaHHas OykKBa.



3agayu

3agada 5

B BBeOEHHOM C KnaBuaTypbl TEKCTE
3aMeHNTb 3aaHHYI0 OYKBY Ha OpYryto
3aaHHY0 OYKBY.



